

泸州市卫计委举办庆祝第十五個“世界献血者日”暨无偿献血宣传月活动 近400人排长队 挽起袖子无偿献血

“

今年6月14日是第15个“世界献血者日”，主题是“为他人着想，捐献热血，分享生命”。13日上午9时，泸州市中心血站的2辆采血车停靠在西南医科大学城北校区青年广场，市卫计委在这里举办庆祝第十五個“世界献血者日”暨无偿献血宣传月活动启动仪式，同时开展现场献血活动。省属驻泸医疗机构、市直卫生计生单位及民营医疗机构，西南医科大学无偿献血志愿者等近300人参加了启动仪式，并积极挽袖献出热血。据统计，当天西南医科大学参与献血人数达398人，献血量达97300毫升。



活动现场 大学生相约来献血

在活动现场，从各单位赶来的献血志愿者和西南医科大学的学子们在采血车前排起了长龙。“我是第二次献血了，我们寝室的同学都来了，相信大家以后还会坚持献下去。”西南医科大学大一学生小吴说。“我是护士，这次是和同事们一起专程过来献血。”西南医科大学附属医院护士杜文敏说。

“我们希望能让学生在学生中形成一支相对稳定的无偿献血者队伍，为泸州的无偿献血事业贡献力量。”西南医科大学校团委副书记刘玲爽介绍，学校一直积极参与无偿献血活动，今年也准备了系列活动，鼓励学生们参与。从6月8日开

始，学校通过QQ、微信、微博等电子平台，向学生发布无偿献血活动的通知、献血相关知识等，同时组织学生们转发集赞等扩大影响力，让学生人人知晓，积极参与。此后，还将组织多场献血知识讲座，向学生们宣传献血知识。

保障临床 组织团体献血

“启动仪式后，市中心血站采血车将到市内各高校进行巡回采血，同时启动公务员献血活动，组织各机关单位开展团体献血活动。全市各区县的‘世界献血者日’系列活动也将陆续开展。”市中心血站副站长税勇呼吁，据市中心血站相关统计数据显示，每年的7月至9月都会出现血液供应紧张的情况，希望

更多的人参与到无偿献血队伍中，保障临床用血，让患者得到救治。

据悉，自《中华人民共和国献血法》实施以来，无偿献血得到广大市民积极响应和参与。泸州市2017年参加无偿献血人数近5万人次，年采血量13.8吨。近年来，泸州市积极打造“川滇黔渝接合部区域医疗健康中心”，医疗服务覆盖面不断扩大，对血液的需求日益增加。虽然无偿献血工作取得了进步，但千人口献血率和固定献血者比例仍处于较低水平，全市临床用血供应“结构性、季节性”紧张时有发生，需要更多的爱心人士参加献血才能保证每一位患者得到安全、充裕的血液，得到及时的医疗、救治。

(泸州市卫计)

婆婆凌晨走失 公共卫生平台帮她找家人

“婆婆，你叫啥子名字？多大岁数啦？有没有家里人的联系电话？”“我叫陈××，86了，我女儿叫肖××，我记不倒他们的电话……我不小心摔倒了，好痛哦！”5月25日6点左右，泸州市龙马潭区第二人民医院外科清创室里，医生温和的询问和老人家痛苦的呻吟相互交织着。

原来，当日早上5点左右，该院急诊科值班医生彭庆接到一位好心人拨打的120指挥中心电话后，在高坝工人村路上接诊到一位因不慎摔倒致头部出血的老婆婆。患者没有家属陪同，也记不清家里电话，只记得自己和女儿的名字。该院医务人员本着先治病救人的原则，为患者处理伤口。因为时间早，派出所和社区都还没有人上班，没办法通过这些渠道了解到患者更多的信息。彭庆突然想到可以利用四川省基层医疗卫生机构管理信息系统碰碰运气。结果竟然搜索出了与该患者名字相似的一条信息并及时报告院总值班。院总值班通过这条信息上记录的电话号码顺利联系上了家属。家属放下电话立马就赶到了医院，确保了患者医疗安全。整个过程仅花了20分钟。目前老婆婆头部缝合3针，生命体征平稳。

近年来，泸州市龙马潭区第二人民医院在基本公共卫生工作方面投入大量的人力、物力，在为辖区内居民建立健康档案、信息录入、定期体检、随访等各个环节力求做到真实规范，多年在全区考核中名列前茅。基本公共卫生为临床诊疗服务的作用日益凸显。

(何杨 龙马潭卫计)



古蔺县

走出医院下乡 体检158人

6月9日，泸州市古蔺县马嘶乡卫生院在柳沟村开展全民健康体检工作，体检工作得到党委政府的支持，体检开展得非常顺利。在体检过程中还发放宣传手册宣传国家基本公共卫生服务项目。本次共体检居民158人，其中建档立卡贫困人口31人，65岁以上老年人40人。发放宣传手册122人，此次体检服务下乡，受到老百姓的一致好评。(古蔺卫计)

做实服务 增加群众幸福感

近日，驻省卫计委纪检组组长张峰一行5人到泸州市龙马潭区长安镇卫生院调研人才建设、行风建设、工作特色等工作。长安镇卫生院院长刘昌勇就医院的人才建设、行风建设、全民预防保健以及家庭医生签约服务工作做了详细的汇报。省卫计委调研组详细了解了该院医疗卫生财政投入保障、阵地建设、诊疗设施、人才培养、薪酬激励机制、全民预防保健、家庭医生签约服务、门诊诊疗量及乡村医生管理等工作，随后参观了家庭医生工作室和中医馆。最后调研组充分肯定了长安镇卫生院的各项工作，希望长安镇卫生院在转型发展中稳步前进，打造出符合当今社会需求的医疗卫生队伍，做真、做实家庭医生签约服务，不断增加群众的幸福感和获得感。(李盼 龙马潭区卫计局)

泸县人民医院 排查隐患 确保安全运行

根据泸州市泸县卫计局《关于印发泸县卫计系统2018年“安全生产月”活动方案的通知》和《关于印发泸县卫计系统安全知识大培训和安全隐患大排查大整治专项行动工作方案的通知》的要求，6月13日，县人医立即召开安全生产隐患大排查大整治工作部署会，安排部署专项检查工作。医院党委书记、院长李东霞带队在院内开展安全隐患大排查，检查组人员先后对外科大楼楼顶地面防水，手术室手术运行安全，配电房仪器运行记录表、配电设备运行，制氧机房安全以及氧气瓶存放安全，院内防汛工作、院内堡坎及打围一系列情况进行了检查。检查组针对在此次安全隐患大排查中发现的问题进行安排部署，并要求相关科室立即整改落实，保证医院工作有序开展。(泸县人民医院 杜永丹)